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Presidente.- Señoras, señores, muy buenas tardes, y muchas gracias por 
asistir a esta convocatoria. 
 
Como saben, hoy ha tenido lugar la reunión de Alto Nivel Hispano-Turca, la VI 
desde la inauguración de estas reuniones en 2009. La última tuvo lugar en 
Ankara.  
 
Con ocasión de esta reunión de Alto Nivel se han celebrado cuatro reuniones 
sectoriales ministeriales: Interior, Fomento, Medio Ambiente, Agricultura y 
Pesca, y Economía. 
 
Se han firmado dos Acuerdos específicos, una declaración en materia forestal, 
y un memorando de entendimiento en materia de transportes.  
 
Si hay algo que cabe destacar de esta reunión de Alto Nivel es su marcada 
dimensión económica.  
 
El primer ministro de Turquía ha venido acompañado de una delegación 
empresarial que se ha reunido con representantes de la CEOE y empresarios 
españoles. 
 
Turquía es uno de los principales socios comerciales de España fuera de la 
Unión Europea y un mercado estratégico para nuestro país. Ambos países 
forman parte de una Unión Aduanera. Nuestras relaciones económicas y 
comerciales se han fortalecido durante los últimos años. Desde el año 2010, el 
comercio bilateral ha aumentado un 74%. 
 
Turquía es un país destacado para nuestro comercio e inversión. Es nuestro 
undécimo socio comercial en el mundo, y cuarto fuera de la Unión Europea, 
por detrás de China, Estados Unidos y Marruecos. 
 
En 2017, el comercio bilateral aumentó un 15,3% respecto del año anterior. 
Turquía es también un importante destino de la inversión española, existiendo 
un elevado interés inversor de nuestras empresas en el país. Para darles otro 
dato, aunque no quiero abrumarles, el stock de inversión española ha 
aumentado un 57% entre 2013 y 2015. 
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Las empresas españolas están comprometidas con proyectos estratégicos y 
emblemáticos para Turquía, en particular, en el ámbito de las infraestructuras. 
Por ejemplo, el tramo ferroviario en el túnel bajo el Bósforo, el metro de 
Ankara, a cuya inauguración asistí en su día, la modernización de refinerías, 
etcétera. 
 
Creo que la experiencia y el buen desempeño de nuestras empresas 
constituye una valiosa referencia de cara a las oportunidades que puedan 
surgir a raíz del Plan de Inversiones puesto en marcha por el Gobierno turco. 
 
En relación con el diálogo entre la Unión Europea y Turquía, he trasladado al 
primer ministro, Yildirim, la importancia fundamental del Estado de derecho y 
garantías constitucionales. 
 
Turquía es un socio importante para la Unión Europea en su conjunto, y en la 
lucha contra el terrorismo. La cooperación que mantenemos respecto a los 
combatientes extranjeros, resulta clave para la prevención de atentados 
terroristas. La reunión sectorial de Interior de hoy ha abordado esta materia 
crucial, y ha acordado reforzar todavía más la cooperación existente, con el fin 
de garantizar la seguridad de nuestros ciudadanos. 
 
Otro aspecto que hemos tratado es el de la Seguridad y Defensa. Hemos 
hablado de amenazas y de  intereses que nos afectan como aliados situados 
en los límites de la OTAN. Son problemas que enfrentamos juntos, como el 
terrorismo ya citado, la presión migratoria o la necesidad de seguir 
construyendo una alianza que nos defienda, también, de los retos a los que 
nos enfrentamos los países del Sur. Por ello, continuamos desplegando una 
batería de misiles Patriot en Turquía que visité a finales del año 2015. 
 
En la reunión de hoy también hemos abordado la situación de los más de tres 
millones de refugiados que están en Turquía. La Unión Europea ya ha 
comprometido 3.000 millones de euros para atender sus necesidades básicas, 
y esperamos poder aumentar próximamente dicha contribución. 
 
Sobre otros asuntos internacionales, el primer ministro Yildirim y yo, hemos 
puesto en común nuestras visiones sobre el Mediterráneo, como un espacio de 
paz y de prosperidad. 
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Creemos que la única vía posible para lograr este objetivo es el diálogo 
político. También creemos que es esencial la cooperación en proyectos 
concretos entre todos los países de ambas orillas del Mediterráneo. En 
definitiva, el ciudadano debe estar siempre en el centro de nuestras acciones. 
Para ello, el instrumento idóneo sigue siendo la Unión por el Mediterráneo. 
 
Hemos repasado también, la situación en Oriente Medio. España busca 
contribuir a la estabilidad de una región que es fundamental para Europa. 
 
He transmitido al primer ministro nuestra preocupación por la gravedad de la 
situación en Siria. Solo un proceso político de transición en línea con las 
resoluciones de Naciones Unidas puede traer la paz definitiva a este país. El 
acuerdo entre los sirios es esencial para garantizar la integridad territorial y la 
unidad política de Siria.  
 
Además, España y Turquía saludamos la celebración hoy de la Segunda 
Conferencia Internacional sobre Siria en Bruselas. 
 
En definitiva, ha sido una Reunión de Alto Nivel multisectorial y positiva para 
nuestras economías. Espero que las relaciones políticas, comerciales y 
culturales entre ambos países sigan reforzándose, como deben hacerlo 
también los lazos entre nuestros pueblos y las alianzas entre las empresas de 
España y Turquía. 
 
Quiero dar las gracias, ya lo he hecho anteriormente, quiero hacerlo ahora aquí 
públicamente, delante de los medios de comunicación, al primer ministro de 
Turquía y a las personas que le acompañan en esta delegación.  
 
Tenemos unas muy buenas relaciones bilaterales, desde hace tiempo; 
tenemos objetivos comunes, la seguridad, la lucha contra el terrorismo y 
abordar el reto más importante al que nos vamos a tener que enfrentar hoy, y 
durante muchos años los países europeos, que son las migraciones y los 
problemas de los refugiados, son, sin duda alguna, retos que nos van a obligar 
a trabajar mucho, espero que bien, y, desde luego, a hacerlo conjuntamente. 
 
Señor primer ministro, muchas gracias, cuando usted quiera. 
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Sr. Yildirim.- Muchísimas gracias, señor presidente Rajoy, los estimados 
ministros del Estado español, mis queridos compañeros de trabajo y estimados 
miembros de la prensa, 
 
Hoy, hemos tenido la VI Cumbre entre Turquía y España, y estoy muy contento 
de estar en esta Cumbre, después, en las negociaciones bilaterales, hemos 
evaluado nuestra cooperación. Hemos hablado de la economía, de comercio, 
de las inversiones, de cómo aumentar estas relaciones, de la lucha contra el 
terrorismo y, también de la migración ilegal y qué podemos hacer con estos 
fenómenos en nuestros países y en Europa. 
 
Y como ha dicho el estimado presidente del Gobierno, nosotros hemos crecido 
un 15,3 % y, ahora tenemos, en 2017, un comercio valorado en 12,7 mil 
millones de dólares entre los dos países. Y lo que más importa para nosotros 
es un crecimiento equilibrado y sostenible para ambos países. 
 
Sin embargo, entre España y Turquía hay muchísimo más potencial que se 
puede aprovechar, más allá de esto, y se puede conseguir muchísimo más allá 
de esto, y estamos aquí para hablar de estas oportunidades. 
 
También tenemos hombres y mujeres de negocios de diferentes sectores, que 
están teniendo reuniones simultáneas. Hombres de negocios a los que, que 
después también vamos a escuchar sobre las posibles inversiones y sobre las 
posibles acciones que pueden facilitar sus trabajos en ambos países. Y, 
también, nuestros ministros han evaluado, diferentes sectores sobre Medio 
Ambiente, Agricultura, y, sobre todo, la lucha contra el terrorismo. 
 
Los ministros de ambos países hemos hablado sobre muchos asuntos, con el 
ministro de Economía; hemos hablado sobre el Comité de Comercio y 
Economía entre Turquía y España, y han decidido seguir con esta iniciativa 
para fomentar nuestra colaboración. Es importante para acelerar y facilitar 
nuestra relación comercial. 
 
Y, también, sobre las inversiones, podemos ver que hay una tendencia 
positiva, sobre todo, en el sector de infraestructuras, las empresas españolas 
trabajan, sobre todo, en la infraestructura de trenes de alta velocidad, el sector 
bancario, y también, otros sectores que pueden fomentar la economía de 
ambos países, y que contribuyen a la economía de nuestro país, también. 
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Ahora mismo, contamos con más de seiscientas empresas españolas en 
Turquía. No son empresas que invierten en la Bolsa, sino que están haciendo 
inversiones de largo plazo y están contribuyendo a la economía turca, y, 
también, al mismo tiempo, ellos también obtienen beneficios.  
 
En España contamos con cien empresas turcas; en relación con el turismo, 
cada año tenemos más relaciones y sobre la lucha contra el terrorismo, que es 
un tema capital para nosotros, España y Turquía tenemos una experiencia muy 
similar. Desde hace años hemos tenido organizaciones terroristas separatistas, 
en ambos países, y hemos luchado durante muchísimos años, y hemos 
gastado mucha energía para luchar contra estas organizaciones. Por lo tanto, 
hemos subrayado la colaboración contra estas organizaciones terroristas entre 
nuestros dos países.  
 
Como sabéis, tuvimos un intento de golpe en el año 2016, el 15 de julio, siendo 
los responsables de este intento de golpe la Organización FETÖ. Sabemos 
que España apoya a nuestra democracia y no vamos a olvidar el apoyo de 
España en este proceso democrático. Muchísimas gracias por eso. Sin 
embargo, también hemos avisado al presidente del Gobierno que esta 
Organización también tiene actividades en España, por ello, hemos pedido que 
se sigan las acciones de esta organización terrorista en España, y hemos 
pedido su cooperación. También, hemos compartido nuestro pensamiento 
sobre este asunto.  
 
El año pasado España ha tenido conflictos en Cataluña, y nosotros tenemos 
una posicion muy clara. Apoyamos el orden constitucional y la integridad del 
país, del Estado de España. La integridad territorial es importante para 
nosotros, y apoyamos esta integridad. 
 
También, hemos hablado sobre diferentes regiones, por ejemplo, en Siria, 
desde hace siete años, existe una guerra civil, con numerosas víctimas y la 
pérdida de muchísimas vidas, siendo un problema humanitario muy grave. 
Turquía, Estados Unidos, Naciones Unidas, todas estas partes están buscando 
una solución, y luego, Siria e Irán también siguen un proceso (Sin  traducción) 
y podemos ver el resultado de este proceso. Ahora podemos ver que hay 
menos tensión, en la región, hay un cese de enfrentamientos y batallas en esta 
zona. Y yo creo que vamos a poder ver cómo se preserva la integridad 
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territorial de Siria y se alcanza una paz sostenible a largo plazo para todas las 
personas que viven en la zona. 
 
Además de todos los trabajos que ha hecho Turquía en Siria, también protege 
a la Unión Europa de la migración. Estamos contribuyendo a la seguridad 
europea, porque si no fuera por el esfuerzo turco habría muchísima emigración 
ilegal hacia Europa, y podríamos ver más conflictos en la zona. Y Turquía, 
como miembro de la OTAN también está protegiendo las fronteras de esta. 
España nos ha apoyado con sus fuerzas de defensa aérea, y eso es un apoyo 
muy importante para nosotros, y quiero agradecer otra vez al presidente por 
este apoyo. 
 
También, como saben todos ustedes, estamos en el proceso de adhesión a la 
Unión Europea, seguimos estas negociaciones desde hace muchísimos años. 
España siempre nos ha apoyado, pero en el punto que estamos ahora mismo, 
para resolver nuestros problemas, necesitamos una visión nueva por parte de 
la Unión Europea. Es algo obligatorio, es importante ver una visión nueva, 
renovada, por parte de la Unión Europea, y esparemos ver esta visión pronto. 
 
Por lo tanto, Turquía y España están en los dos extremos del Mediterráneo, y 
trabajando juntos estamos trabajando por el fomento del comercio, por el 
incremento del comercio en esta zona. El año que viene vamos a tener una 
Cumbre Intergubernamental, y en la que vamos a compartir nuestras 
experiencias y evaluaciones y vamos a hablar sobre cómo llevar nuestra 
relación más allá, no ceñirla a Turquía y España. Vamos a hablar sobre 
cooperación en África, en América Latina y en otras zonas; qué tipo de 
cooperación podemos tener. La geografía que rodea a Turquía tiene una 
población muy grande, están las repúblicas del Cáucaso, las repúblicas 
turquicas, hay muchísimos países. Hay más de quinientos millones de 
personas que hablan castellano. También, se puede colaborar en África, en 
diferentes asuntos. Hemos hablado sobre todas estas oportunidades. 
 
Desafortunadamente, hay xenofobia, racismo y para luchar contra estos temas 
tenemos una Alianza de Civilizaciones en la que España y Turquía son 
copresidentes. También hemos subrayado que vamos a contribuir para la lucha 
contra la xenofobia, la islamofobia y el racismo, y hemos subrayado estos 
temas. 
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Finalmente quiero agradecer otra vez al presidente por su hospitalidad, por la 
bienvenida que nos ha dado, y le queremos ver muy pronto en Turquía. 
 
Muchísimas gracias. 
 
P.- Del periódico ‘Sabah’, de Turquía. Tenemos la noticia de que los sistemas 
antiaéreos de los misiles Patriot van a estar en funcionamiento hasta el final del 
año o qué previsión tiene. 
 
Presidente.- Hay 6 baterías antimisiles en Adana, como usted sabe muy bien. 
Yo he tenido la oportunidad de estar con los militares españoles en Adana, 
están muy orgullosos y satisfechos de la función que están llevando a cabo. Lo 
hacen en el marco de la OTAN, Turquía y España somos miembros de la 
OTAN, somos aliados y defendemos de manera conjunta nuestra seguridad, 
los derechos y las libertades de nuestros nacionales. Llevamos allí desde el 
año 2015. Ya ha habido alguna prórroga. Al final de 2018, como usted 
recordaba cuando formulaba su pregunta, terminaría el plazo. El primer 
ministro me ha planteado la posición de mi país para el futuro, y yo le he dicho 
que veía con muy buenos ojos esa petición y que lo resolveremos cuando 
proceda. 
 
P.- Buenas tardes, Albert  Calatrava de Catalunya Radio. Son preguntas para 
el presidente del Gobierno español sobre la situación en Cataluña.  
 
La primera, si el Gobierno español tiene previsto recurrir  la decisión de la 
Mesa del Parlament de permitir la delegación del voto de Antoni Comín. Luego, 
si el ministro de Hacienda, Cristóbal Montoro, tiene su apoyo, el apoyo del 
presidente del Gobierno, a la hora de reiterar que no se destinó un solo euro al 
referéndum, que no hubo malversación de fondos públicos.  
 
Y abusando de su paciencia, una tercera pregunta. A raíz de la denuncia 
presentada por la fiscalía contra nueve profesores por clases después del 1 de 
octubre, si la Inspección del Estado detectó algún problema en la escuela 
catalana, y si usted cree que hay algún problema en la escuela catalana. 
 
Presidente.- Bueno, en relación a esta tercera pregunta, tengo que decir que 
el episodio me parece lamentable, y creo que me quedo bastante corto en el 
calificativo, y, por tanto, yo apoyo la actuación que ha llevado a cabo la fiscalía. 



 

 

 

PRESIDENCIA  

DEL GOBIERNO 

SECRETARÍA DE ESTADO 

DE COMUNICACIÓN 

 

 

 
 
 

 

CORREO ELECTRÓNICO 

prensa@comunicacion.presidencia.gob.es 

 
Esta información puede ser usada en parte o en su integridad sin 

necesidad de citar fuentes 

COMPLEJO DE LA MONCLOA 
28071 - MADRID 

TEL: 91 321 41 45  /  44 / 46 
FAX: 91 321 40 80 

Página 9   
 

 
En relación con el ministro de Hacienda, yo quiero decir con meridiana claridad 
que la colaboración del Gobierno con los Tribunales siempre ha sido, es y será 
total y absoluta. Y quiero decir, en segundo lugar, que no hay ninguna 
discrepancia: cada uno, dentro de su ámbito de responsabilidad, velamos por 
el cumplimiento de la Ley. 
 
¿Qué hizo el Gobierno de España? Pues algo que pienso se entiende muy 
bien, recurrió al Tribunal Constitucional que hubiera partidas dedicadas en el 
Presupuesto a los acontecimientos que se produjeron el 1 de octubre, se ganó, 
y, por lo tanto, dejó de haber partidas que pudieran dedicarse a lo que se 
produjo en el 1 de octubre en Cataluña. A partir de ahí, esa era la función del 
Gobierno. Los jueces, ¿qué es lo que están intentando determinar ahora con 
las actuaciones que están llevando a cabo? Pues ver si se han falseado las 
facturas o encubren otros servicios distintos de los que figuraban en el 
Presupuesto, o si hay facturas que, simplemente, no se han pasado por la 
Intervención, pero esa es ya una labor de los jueces.  
 
El Gobierno ya ha cumplido la suya, que es conseguir que no hubiera partidas 
en los Presupuestos dedicadas a esos efectos. Y como comprenderá usted, si 
nosotros hemos hecho lo posible para que no hubiera partida en los 
Presupuestos dedicado a esos efectos, sería absurdo que no colaborásemos 
con aquellos que están investigando si a partir de ahí hubo o no un fraude. 
 
En relación a la tercera pregunta, que en realidad es la primera, por el orden 
por la que me la formuló. En relación al diputado, el señor Comín, mire, 
nosotros lo primero que vamos a pedirle, pero no como Gobierno, no tenemos 
competencia para hacerlo a la Mesa, es que su posición sea la de que el señor 
Comín no pueda delegar su voto, esto, al menos en mi opinión, y en la de 
muchos, no tiene sentido alguno. 
 
A partir de ahí, estudiaremos todas las acciones legales para evitar que se 
tomen decisiones que contravengan lo que establece nuestra legislación 
vigente. Pero lo más importante, fíjese usted, no es el señor Comín. Lo más 
importante es que se recupere la cordura, y que seamos capaces de recuperar 
la normalidad. La política, la económica y la social. Es decir, esto que estamos 
viendo ahora no tiene ningún sentido. 
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Mire, en cualquier democracia lo que tienen que hacer los Parlamentos, una 
vez que se han tomado las decisiones, es elegir a personas que estén 
habilitadas para gobernar y, por tanto, creo que ahora lo que quiere todo el 
mundo, o la inmensa mayoría, al menos, salvo uno, dos o tres, o diez personas 
que, sin duda alguna son muy importantes, lo que quieren y lo que desean, lo 
que se debe hacer es recuperar la vida política, la económica y la social, poner 
en marcha un Gobierno, un Gobierno que cumpla la ley, y un Gobierno que 
intente dialogar con el Gobierno de España, para lo cual, yo, desde luego, 
siempre que el diálogo se produzca dentro del marco de la ley, pues estoy a 
disposición.  
 
Es decir, al final, creo que ya no tiene sentido estar discutiendo las cosas que 
hace uno, las de otro; si uno viaja aquí, si otro viaja allá. Oiga, vayamos a la 
mayor. Y la mayor es que Cataluña necesita ya un Gobierno. Un Gobierno que 
sea legal, y que tenga la capacidad y la voluntad de dialogar con todos. Y hay 
algunos que estamos dispuestos a hacerlo. 
 
P.- La primera pregunta para el primer ministro de Turquía, y después para el 
señor Rajoy. En la última declaración del Parlamento de la Unión Europea, que 
han declarado que las elecciones que se iban a celebrar en Turquía no iban a 
ser democráticas, y hay una recomendación de que estas elecciones no van a 
ser democráticas.  
 
Sr. Yildirim.- El Consejo de Europa tiene que dedicarse a sus asuntos, porque 
las elecciones son asunto de Turquía. Turquía ha hecho muchas elecciones, 
han sido todas transparentes, han sido todas democráticas, siempre han sido 
de más del 85% de participación. Hemos dado una lección de democracia. 
Hemos dado un aire de democracia dominante, pero el Consejo de Europa y el 
Parlamento Europeo al hacer una declaración de ese tipo, lo que hace es 
permitir que un líder terrorista, que vaya al Parlamento y pueda hablar y eso no 
sirve ni para la paz ni ayuda en la lucha contra el terrorismo, ni siquiera protege 
los valores de la Unión Europea. 
 
P.- La misma pregunta ¿Usted qué opina sobre esta declaración? ¿Cuál es su 
opinión al respecto? 
 
Presidente.- ¿Del Parlamento Europeo y del Consejo de Europa? 
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El Consejo Europeo no ha adoptado ninguna declaración sobre ese asunto, y 
en el Consejo Europeo es donde yo me siento y opino. Y, por tanto, lo que diga 
el Consejo de Europa y lo que diga el Parlamento pues tienen perfecto derecho 
a decirlo, lo cual no quiere decir que coincida con lo que yo piense, o con lo 
que piensen los Jefes de Estado y de Gobierno de la Unión. 
 
P.- Buenas tardes. Susana Camacho, de Noticias Cuatro. Mis preguntas son 
para usted, presidente Rajoy.  
 
Usted sabe que hay planteada una moción de censura contra la presidenta 
Cifuentes, y entiendo que ninguno de los dos escenarios, que Cifuentes dimita 
o esa moción de censura prospere es grato para usted. Quería preguntarle 
¿qué decisión va a tomar? si mantener a Cifuentes o el Gobierno de Madrid, y 
si lo va a hacer antes del 2 de mayo, y si me permite, en la semana clave de 
los Presupuestos, ¿si el Gobierno se plantea ceder la gestión de la Seguridad 
Social o la política penitenciaria al PNV?  
 
Presidente.- Bueno, muchas gracias. 
 
Son dos cuestiones diferentes. En relación a la primera, lo que yo tenga que 
decirle a la señora Cifuentes, estoy seguro de que usted lo entiende, si es que 
algo tengo que decirle, ya se lo diré en su día. Pero creo que lo mejor que 
puedo decirles hoy a todos ustedes es lo que señalé aquí, no hace muchas 
fechas, cuando a una pregunta sobre este mismo asunto dije, “consejos vendo, 
que para mí no tengo”. No deja de tener su gracia que para quienes están 
planteando una moción de censura sean personas que, incluso quien la 
presenta formalmente, el primero, haya falsificado su currículum y haya dicho 
que es licenciado en matemáticas. Por tanto, trato igual para todos y “consejos 
vendo, que para mí no tengo”. 
 
En relación a la segunda pregunta que me hace sobre si yo estoy dispuesto a 
dar  o a dejar de dar. Mire, yo soy el presidente del Gobierno y algo tendré que 
ver en los Presupuestos. A mí, absolutamente nadie, absolutamente nadie, me 
ha hablado ni de las prisiones, ni absolutamente nadie me ha hablado de la 
Seguridad Social, con lo cual, bueno, pues, al final surge una noticia, y 
estamos debatiendo sobre una noticia que es absolutamente falsa, porque a mí 
nadie me ha dicho eso. Yo no estoy, por otra parte, negociando con nadie. Lo 
único de lo que soy consciente es de que mañana empieza el debate de 
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Presupuestos, que se vota el jueves, que hay unos partidos que han dicho que 
no van a votar, o que no van a presentar enmienda de totalidad. Bueno, vamos 
a ver, si conseguimos sacarlos adelante. No sé si presentarán luego 
enmiendas, tampoco lo sé. Y, en cualquier caso, nosotros estudiaremos las 
enmiendas que se presenten. 
 
Pero lo más relevante, y lo más importante es que eso es falso. Y, claro, luego, 
todo el mundo opina sobre una cosa que, de verdad, tenemos que intentar 
hacer las cosas mejor, porque eso es lisa y llanamente falso.  
 
A partir de ahí, pienso que sería importante que los Presupuestos salieran 
adelante. Son unos buenos Presupuestos. Por primera vez, hemos podido ya, 
tras un acuerdo con los sindicatos, hacer una subida de sueldo a los 
funcionarios, también hemos podido subir las pensiones, creo que se aumenta 
la inversión. Son unos Presupuestos sociales, van a cumplir con Europa, y, por 
tanto, yo estoy contento de los Presupuestos que he presentado. Intentaré 
sacarlos adelante, pero, en fin, yo, a lo largo de mi vida política, algunas cosas 
creo que he acreditado, y, desde luego, yo no voy a cambiar, sobre todo 
cuando nadie me lo ha pedido, y aunque me lo pidieran, los Presupuestos, por 
transferencias, competencias o tal. Yo estudiaré las enmiendas que se 
planteen por los distintos Grupos. A partir de ahí, intentaremos buscar un 
entendimiento y un acuerdo. Pero, insisto, no tiene sentido esto, ¿no?, y ver 
qué partidos políticos hacen cosas sobre análisis sobre cosas que no son 
verdad, pues, realmente no dice nada bueno en favor de la política, en general.  
 
Muy bien. Muchas gracias. 
 
(Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 
 


